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ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ 

 

ΘΕΜΑ Α 

 

Α1. β  

Α2.δ   

Α3.α   

Α4. α 

Α5. α)Λ  β)Λ γ)Λ δ)Λ ε)Σ  

 

 

ΘΕΜΑ Β 

 

Β1. 

 

 
 

Στη θέση φυσικού μήκους Fελ=0 και ΣF= 0 άρα FL=W→ 𝐵𝐼𝐿 = 𝑚𝑔 

Στη νέα θέση ισορροπίας 2Fελ+W-FL’=0→2kd+mg=B’IL 

Όμως Β’=3Β  άρα 2kd=3mg-mg→d=mg/k το (α). 

 



 

Β2.  

Εεπ=BUL→Iεπ=BUL/4𝑅 →FL=B2UL2/4R 

Εύρεση Uορ→ΣF=0→mg= B2UL2/4R →

𝑈𝜊𝜌 =
4𝑚𝑔𝑅

𝐵2𝐿2
 σχέση (1) 

 

|
𝑑𝑈𝑊

𝑑𝑡

𝑃1
| =

𝑚𝑔𝑈𝜊𝜌

𝛪2𝑅1
   σχέση (2) 

 

Από σχέση 1 και 2 καταλήγουμε πως ο 

λόγος είναι : (β) 4 /3  

Β3. 

Στιγμιότυπο για t=3T άρα 𝑥 → 3𝜆 

φΓ=π→2π(
𝑡

𝑇
−

𝛸𝛤

𝜆
)=π→ 𝜒𝛤 =

5𝜆

2
 

ΧΒ=ΧΓ+
𝜆

4
=11λ/4 (α) 

 

  

ΘΕΜΑ Γ 

Γ1.  

Εφ=hf→f=1015Hz 

λ=c/f=3310-7 m άρα όχι στο ορατό 

Κκαθ=hf-φ και Κκαθ = 
𝑝𝑒

2

2𝑚𝑒
 →φ=4,6*10-19J 

Γ2.  

ΘΜΚΕ κάθοδο→άνοδο 

Κανοδ=Κκαθ=eV→
1

2
𝑚𝑢2 −

𝑝𝑒
2

2𝑚𝑒
= 𝑒𝑉 →V=10V 

 



 

τάση αποκοπής →φτάνει στην άνοδο με ταχύτητα μηδέν 

ΘΜΚΕ κάθοδο→άνοδο 

Κανοδ=Κκαθ=eV→ 0 −
𝑝𝑒

2

2𝑚𝑒
=

𝑒𝑉0 →V0=1,25V 

 

Γ3.  

𝑅 =
𝑚𝑢

𝐵𝑞
= 0,45𝑚 

ημθ=d/R→θ=60ο 

 

Δt=T
60

360
=

3

4
𝜋 ∙ 10−7 όπου Τ=2πm/Bq 

S=θR=0,15𝜋 𝑚 

 

Γ4. ΘΜΚΕ Α→Γ 

ΔΚ=WLORENTZ=0, αφού η δύναμη 

Lorentz είναι κάθετη και δεν 

παράγει έργο 

 

ΔΡ2=𝑃𝑎
2 + 𝑃𝜏

2 + 2𝛲𝛼𝑃𝜏𝜎𝜐𝜈120 

ΔΡ=18*10-19Kgm/s 

 

 

 

ΘΕΜΑ Δ  

 

Δ1.  

 



 

Για m3: 

Στ=0→ 𝛵3
𝑅3

2
= 𝑇𝜎𝜏𝑅3 → 𝑇𝜎𝜏 = 5𝛮 

 

Για m1: 

ΣF=0→ 𝛵1 = 𝑊1 → 𝑇1 = 20𝛮 

 

Για τροχαλία: 

Στ=0→ 𝛵3𝑟 + 𝑇1𝑟 = 𝑇2𝑅 → 𝑇2 = 15𝛮 

 

Για την ράβδο: 

Στ=0→ 𝑊
𝐿

4
= 𝑇2𝐿 → 𝑚 = 6𝐾𝑔 

 

 

Δ2.  

Τα σημεία Ρ και Ζ έχουν την ίδια ταχύτητα UP=UZ και 

επιτάχυνση, άρα a1=aγων*r=2 rad/s2 

Για το m1: h=1
1

2
𝑔𝑡2 →t=1s και u=a1*t=2 m/s 

 

 

 

Δ3.  

Πρέπει το σώμα m1 να χάσει κατά την ελαστική του κρούση όλη την 

ενέργεια και το m2 να την πάρει όλη αυτό συμβαίνει μόνο όταν m1=m2 

(ανταλλαγή ταχυτήτων). 

 

ΘΙ→ΣF=0→ 𝐹𝜀𝜆 = 𝑊2 → 𝑋𝑎 = 0,1𝑚 

 

ΑΔΕΤ: 
1

2
𝐷𝐴2 =

1

2
𝐷𝑋2 +

1

2
m𝑈2 → 𝐴 = 0,2𝑚 

 

𝜔 = √
𝐷

𝑚2
= 10 

𝑟𝑎𝑑

𝑠
 

τη στιγμή t=0 →χ=0 και u> 0, άρα 𝜑0 = 0  

x=0,2 ημ(10t) SΙ 

 



 

 

Δ4.  

 

η απομάκρυνση της θέσης φυσικού μήκους είναι χ= -0,1 m. 

-0,1=0,2 ημ(10t) → 𝑡 = {
2𝜅𝜋 − 𝜋/6

2𝜅𝜋 + 𝜋 + 𝜋/6
  για κ=0→ 𝑡 =

7𝜋

60
s για 1η φορά 

 

U=ωΑ συν(10t) άρα για t=
7𝜋

60
s→U=−√3𝑚/𝑠 

 

𝑑𝐾

𝑑𝑡
=

𝑑𝑊

𝑑𝑡
=

𝛴𝐹𝑑𝑥

𝑑𝑡
= −𝐷𝑥𝑢 = −20√3

𝐽
𝑠
 

 

 

 

 

 

 

 

 

Επιμέλεια: Ραγκούσης Λεωνίδας, Φυσικός 


